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Futnak a bolgárok amerre tudnak. — Bulgária 
békülni szeretne. — Örömmámorban úszik a török 
főváros. - Mi volt az oka a tegnapi vereségnek?

A törökök visszafoglalták Kirkilisszét
Elszorult az ember szive ma 

midőn arról a vereségről olvasott, 
mely.3 török hadsereget érte 
Kirklissze városánál, amelyet a 
bolgárok elfoglaltak. Magyarorszá­
gon mindenki sajnálta a négy 
ellenség ellen küzdő oroszlánt, a 
törököt. Ma estére azonban nagy- 
török győzelemről hozott hirt a 
távíró. A törökök hősiessége, 
mely csodákat mivel, ma reg­
gelre diadalmasan visszafoglalta 
az elveszettnek hitt Kirklisszét 
ahonnan a bolgárok eszeveszett 
futásban menekülnek. A mai ese­
ményekről tudósításunk a követ­
kező :

Visszafoglaltak Kirklisszét!
A „Frankfurter Zeitung“ külön 

kiadásban közli, hogy a török 
hadsereg ma foglalta el Kirklisszét. 
A törők hadügyminiszter épp ak­
kor kapta meg az erről szóló ér­
tesítést, midőn külön vonatra 
a^ar* szállni, hogy visszautazzék a 
főhadiszállásra. A jó hir villám­
gyorsan terjedt a török főváros­
ban, ahol a nép ujjong örömében.

A kirklisszei csata.
A törökök az éjszaka kiroha­

nást kíséreltek meg, amelytől az 
egész napi küzdelem sorsa füg­
gött. Török részről három had­
test, mintegy hetvenezer ember 
állott tűzben, a szerbek részéről 
több mint százezer ember vett 
részt a harcban. A csata bor­
zasztó véres volt, de a pontos 
részletek még ismeretlenek. Annyi 
bizonyos, hogy a törők parancsno­
koknak sikerült a visszavonuló 
török katonaság kétségbeesését s 
csüggedtségét eloszlatni s a fel­
bátorított katonák emberfölötti 
erővel rohanták m;g újból az í 
ellenséget. I

Fut a tHfgár amerre tud. j
A bolgár hadsereg, melyet ez a j 

vereség úgyszólván váratlanul ért, j

rendetlen futásban keres menedé­
ket a győztes tőrök elől. Műk tár 
basának sikerült a keleti hadsere­
get egyesíteni és ez az egyesitett 
hadsereg döntő csapást fog súj­
tani a bolgár hadseregre. Szófiá­
ban igen nagy az elkeseredés. A 
különböző jelentések egybe­
hangzóan előadják, hogy a törö­
kök elfoglalták a bolgárok had­
állásait s most már a legerélye­
sebben támadja a visszavonuló 
bolgár hadsereget.

Bolgár békehangok.

Geros miniszterelnök egyik tu­
dósítónak ezt mondotta : Kirkki- 
lisse elestének jelentősége abban 
áll, hogy a törökök legjobb csa­
patai és legtehetségesebb tábor­
nokai itt állottak ellent. Ha ebben 
az erős várban nem tudtak ellent- 
állani, még kevésbé lesznek erre 
képesek a déli síkságon. Ezért ma 
az volna a lejgobb barátja Török­
országnak, aki azt a tanácsot ad­
ná, hogy hagyja abba a remény 
télén küzdelmet és pedig minél 
előbb. Minden emdernek el kell 
ítélnie azt, akik azt állítják, hogy 
irtó háborút viselünk a török el­
len. A nagy Balkán állam nem 
akarja az európai törököket meg­
semmisíteni. Ha a nagyhatalmak 
a Balkán pacifikálását őszintén 
óhajtják, a béke hamarosan meg­
köthető.

Mi volt az oka a tegnapi 
török verességnek.

Török forrásból származó köz­
lés szerint a tőrök jobbszárny teg­
napi visszavonulását, melyet Mah­
mud Muktár basa vezényelt. Aziz 
basa egyiptomi herceg vezérőr­
nagy, a szárnylovasság vezérének 
hibás manővere idézte elő.

Délután hire terjedt, hogy két 
erős hadoszlop Javer basa és Tor­
kút h Sefket basa parancsnoksága
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sietett, melynek helyzete rendkívül 
kedvezővé vált. A balszárny Ker- 
menben, valamint a centrum szin­
tén erősödlek. Az ázsiai csapatok 
vasúton és gyalogmenetekben nagy­
számban érkeznek. Naponként ti­
zenháromezer ember érkezik Euró­
pába.

A makói asszonyok 
kálváriája.

Dömöíörnap a makói 
cselédpiacon.

aki azt kérdezte, hogy 
és takarítani kell-e ? meszelni

Amitől a makói gazdaasszonyok 
már hetek óla fáztak, ma bekö­
vetkezett. Itt van Dömötör napja. 
A makói öreg főtér ma és holnap 
tarkállani fog a sok cselédnéptől 
meg a cselédet kereső gazda­
asszonyoktól s lesz a piacon 
olyan zaj, bosszúság, magába foj­
tott gazdaasszony keserűség, hogy 
no! így van ez Makón minden 
évben kétszer. Dömötör és Szent- 
györgy napján.

A makói cselédpiacró! megálla­
píthatjuk, hogy kirívó szégyene a 
hatóságnak, mely közömbösen 
dugja be a füleit gazdaasszonyaink 
sürgető kérése és óhajtása elől. 
Más városok, már rég megcsinál­
ták a hatósági cselédközvetilőt és 
cselédotthont, csak épp nálunk 
Makón nélkülözzük ezt a föltétle­
nül szükséges sociális intézményt, 
mely asszonyainkat megszabadí­
taná a Dömötör napi v on­
dóktól.

A makói cselédnép igényei hal­
latlanul fokozódtak az utóbbi 
években : Amiről egy-két évvel 
ezelőtt még csak beszélni sem le­
hetett, azt ma a makói cselédek 
fix követelésként állítják fel. Már 
nem beszélünk a magas bérekről, 
a búcsú, a vásárnapi s tudja Isten 
miféle címeken kizsarolt szabad­
ságolásokról, de beszélünk azok­
ról a lehetetlen cseléd szemtelen­
ségről, amely minden cselédvál­
tozás alkalmával a gazdaasszo­
nyok arcába kergeti a vért. Hány 
a gyerek ? Friss vacsorát főz­
nek-e? Van e ártézi kút a ház­
nál? Ha van az a baj, ha nincs 
az a baj! Az ur fiatal ember e 
még? Mosni kell-e ? Sőt Uram

Hogy Makón a cselédviszonyok 
ennyire züllöttek s hogy gazda- 
asszonyainknak a Dömötör nap 
szomorú kálvária járás ez a ható­
ság főbűne, mint azt már fentebb 
is említettük, mert alkalma nyílna 
a hatóságnak évről-évre - csak­
úgy, mint azt egyes gazdák te- 
szu< — hogy Aradmegyéből s az 
oláh vidékekről megfelelő alkal­
mas, munkaszerep cselédanyagot 
hozna Makóra. Még csak a ma- 
gyanság ügye is nyerne ezáltal 
meri az oláhok itt megmagyaro- 
sodnának s ha haza kerülnének 
falvaikba, terjesztenék a magyar 
szokásokat, a magyar nyelvet.

Igaz az is, hogy a makói gazd­
asszonyák egyrésze is oka annak 
hogy a cselédleányok ilyenek. Á 
régi kitűnő gazdasszonv típusok 
kiveszőben vannak Makón s mind- 
inkább terjed a kényelemszeretet 
különösen a gazdasszonyok egy 
bizonyos csoportjában, melyet itt 
külön kiemelni nem akarunk.

Ezek is hozzájárulnak a tökélet­
len cselédviszonyok előidézéséhez 
mert ezek a gazdasszonvok csak­
hogy kényelmük csorbát' ne szen­
vedjen, mindent megadnak, sőt 
o.yan béreket kínálnak a cselé­
deknek, hogy azok mat us is meg­
szédülnek.

Mindazonáltal ha ezek a hibák 
meg is vannak, nem szabad hogy 
Makó összes asszonyai szenvedje­
nek miatta. Követeljük, hogy e té­
ren a hatóság gyorsan cseleked­
jék,^ most van ideje Szentgyörgy 
napig Nem akarjuk, hogy asszo­
nyaink Szentgyőrgykor újból kál­
váriát járjanak.

Makó város képviselni estületé- 
ben akadni kell olyan embernek 
aki okos, életrevaló indítvánnyal 
ra fogja kényszeríteni a hatóságot 
hogy erélyes és bátor kézzel te­
remtsen kedvezőbb cselédviszonyu- 
kat azáltal, hogy felállítja a város 
a hatósági cselédközvetitő intéze­
tet Makó város derék gazdasszo- 
nvamak örömére.

,,... Uj gondnoksági elnök Nagylakon.
Hon ay István alispán a lupay Fe- 
reue községi jegyző lemondása" folv- 
tán megüresedett gondnoksági elnöki 
adas tmu toitotto be kinevezés utján 
';,t!ok.kfF Sz,la.gyi Kálmán föblíVt 

alelnokké pedig Nagy Andor küzsé- 
gi jegyzet nevezte ki.

Nagy hangverseny az „Otthoniban
Mészáros Sándor és fia
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A vágóhíd építési ügye. Indítvány csömör.
Újabb tervezgetések.

Dacára annak, hogy a miniszter 
rendeiete értelmében az uj vágó­
hídnak 1913. évi október hó else­
jére készen kell lenni, az ügy még 
mindig abban az állapotában van, 
hogy a bizottságnál stagnál. A bi­
zottság pedig azon tanácskozik, 
hogy hova építsék az uj vágóhi­
dat, mert az ügy már odáig elju­
tott, hogy uj vágóhidat kell épí­
teni, mert a réginek átalakítása 
annyiba kerül, mint egy újnak fel 
épitese.

Az alispán azonban, mint azt ne­
hány nappal ezelőtt megírtuk, meg- 
sokalía a sok bizottsági tárgyalást 
és szigorúan ráirt a városra az uj 
vágóhídnak mielőbbi felépítése iránt.

A szigorú álirat vétele után a 
város polgármestere átutazott Hód­
mezővásárhelyre, hogy az i ttani 
uj vágóhidat tanulmányozza. Hód­
mezővásárhelyen ugyanis jó távol 
esik a Tiszától és most épített csak 
vágói idat, természetesen egészen 
távi 1 a Tiszától és mégis meg tud­
tak c.lszerüen oldani a szennyvi­
zek levezetésének kérdését, Így az 
náluk nem fertőztél! meg a kör­
nyék levegőjét.

A hódmezővásárhelyi vágóhidat 
Reick Ede Hódmezővásárhely vá­
ros főmérnöke építette és tervezte 
külföldön szerzett vágóhíd épnési 
tanulmányai alapján és a vágóhíd, 
melyet épített, minden tekintetben 
megfelel a követelményeknek.

Most, hogy a vágóhíd építését 
tovább elhalasztani nem lehet, a 
város polgármestere Makóra hívta 
Reich Ede hódmezővásárhelyi fő­
mérnököt, ki a polgármester hí­
vása folytán ma megjelent Makón 
és úgy a régi vágóhidnál, valamint 
több helyen szemlét tartott.

Reich Ede szerint az uj vágóhíd 
megépítése célszerűen megoldh. tó 
a Maros kikerülésével és ő a tei • 
veket megtudja csinálni, de sok 
helyi ismeretre van szüksége, me­
lyeket a helybeli hnsiparosoktól 
tud a legcélszerűbben megszerezni.

Hódmezővásárhely város főmér­
nökének nyilatkozatából annyi már 
bizonyos, hogy nem szükséges az 
uj vágóhidat a Maros p-.rtjára épí­
teni. mert a feltöltés óriási költ­
séggel jár. A hódmezővásárhelyi 
főmérnök a vágóhid építésének 
kérdését a Maros kikerülésével is 
célszerűen meg tudja oldani, csak 
előbb a husiparosokkal folytat be­
szélgetést és akkor vázlatos tervet 
és költségvetést készít, mit a pol­
gármester a képviselőtestület elé 
terjeszt és ha a képviselőtestület 
ezeket elfogadja, akkor a vásár­
helyi mintára nagyon rövid idő 
alatt megfogják kezdeni a makói 
uj közvágóhíd építését.

A jövő közgyűlés indítványai.
Hozzá vagyunk szokva ahhoz, 

hogy képviselő-testületünk tagjai 
minden városi közgyűlésre bősége­
sen ontják indítványaikat, ha ép­
pen nem is a legcélszerűbbek és 
nem is a legéletrevalóbbak azok.

A novemberi rendes közgyűlés, 
úgy látszik, nagyon gazdag lesz 
ilyen indítványokban, Horváth Pé­
ter városi képviselő már ma egye­
dül három indítványt adóit be.

Alább röviden mindannyira már 
most megtesszük észrevételeinket.

Első sorban azt akarja az indít­
ványozó, hogy a Kaszaperi puszta 
parcelláztassák és parcellánként 
örökáron adassék el.

Mi ugyan hívei vagyunk minden 
parcellázásnak és ellenségei a kö­
tött birtoknak, mégis Makó város 
sajátos he'yzeténél fogva nem tud­
juk helyeselni azt az indítványt, 
mert inkább arra kellene töreked­
ni, hogyha lehet, inkább a város 
vásároljon birtokot.

Nem helyeseljük ezt az indít­
ványt még azért sem, mert a Ka­
szaper! puszta igy is hasznot hoz 
a városnak és kell ez a birtok 
még azért is, ha valamikor na­
gyobb kölcsönre lesz szüksége a 
városnak, ez a birtok jelzálogilag 
leköthető lesz.

Másodszor azt indítványozza Hor­
váth Péter, hogy a város azonnal 
adja el a téglagyárat.

No, ez sem volna helyes, mert 
ma már a téglagyár is haszonnal 
jár. Azután ha a város eladná a 
téglagyárat, akkor nem volna semmi 
olyan intézményünk, mely a tégla­
árakat szabályozza és a saját elő­
nyét biztosítani akaró gyáros úgy 
felsrófolhatná a téglának különben 
is magas árát, hogy annak Makó 
város építtető közönsége inná meg 
a levét. Kell hát a városnak ez a 
téglagyár a léglaárak szabályozása 
szempontjából'is.

Nem szerencsésebb Horváth Pé­
ternek harmadik indítványa sem, 
melyiyel azt célozza, hogy a város 
15 lovából 7 darab adassék el és 
helyette a város két automobilt 
szerezzen he. Úgy látszik, hogy 
Horváth Péter nem tudja, hogy 
egy jó automobil 25 - 30 ezer ko­
ronába kerül.

Aztán hol járatná Horváth Péter 
az utomobilokat. Talán az igácsi 
és királyhegyes! utón, melyeknek 
kikővezését Rényi József meg­
ígérte.

Tudni kell ugyanis, hogy az au­
tomobil a mi sáros utainkon járni 
nem tnd Hiszen a mostani kato­
nai gyakorlatok alkalmával egy 
nagy katonai automobil a város 
közepén, a Dmke, palota előtt el­
akadt a feneketlen sárba.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptär Oki. 27 Római kát F 22 Szili)! na 
Göi kath. Okt. 14 G 22 Paras Nap kél 6 
Óra 37 porakor, nyugszik 4 óra 50 
perckor.

lrtfi|oslás. A budapesti matuorologla! In­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: 
Helyenkint, főleg délen eső és lassú hő­
emelkedés válható. Sürgönyprognózis: 
Sok helyütt csapadék később enyhébb 
udlinOmérséklet: 12 7 Celsius.

— Újságárusokat keresünk. 18 éves­
nél idősebb férfiakat és nőket ke­
resünk a „Makói Független Újságnak 
az árusítására. Akik újságunk áru­
sításává! akarnak foglalkozni, napi 
4-6 - 7- 8 koronát — ügyfélén, 
mint nyáron — könnyen kereshet­
nek. Akik más munkára mar képte­
lenek, azok is képesek még újságot 
árulni. Tehát idős és elő egedet! 
asszonyok es férfiak is jelentkez­
hetnek.

- Behívták a három évet kiszol­
gált makói katonákat. Mindenkit re­
megésbe ejtő katonai aíirat érke­
zeit ma Makó város katonaügyi 
osztályához. A had test parancsnok­
ság rendeletet intézett a város ka­
tonaügyi osztályához, melyben szol­
gálatra hívja be mindazon altiszte­
ket, kik az idei hadgyakorlatok be­
fejezése után október hó elején 
megszabadultak. Először azt hit­
ték a város katonaügyi osztályá­
ban, hogy ez a behívás a Balkán 
háborúval áll vonatkozásban, csak 
később telefon érdeklődés alapján 
derült ki, bogy a kiszolgált altisz­
tek behívása azért vált szükségessé, 
mert a bevonult újoncok kiképzé­
sére a hadsereg megfelelő tiszti 
létszámmal nem rendelkezik, igy a 
katonai kiképzés érekében ezeket 
altisztekkel helyettesítik és a ki­
képzés után a behívóit altiszteket 
nyomban szabadságolják.

- Megsemmisített virilisjog átru­
házások. Hervaij István alispán ma 
két virilisjog átruházást semmisí­
tett meg Tarnay Ivor megyei fő­
jegyző véleménye alapján. Az egyik 
esetben Zeltler Rudolf és társai 
Makó városánál fennálló virilisjo- 
gát Nyári József ny. tőzsdei tit­
kárra ruházta át. Ezt az átruhá­
zást azért semmisítette meg az al­
ispán, mert Zeitler Rudolf és tár­
sai nem jogi személyek s igy nincs 
joguk virilis jogukat átruházni, sőt 
minthogy Zeitler Rudolf elhalálo­
zott, törölni kel! őt a virilisek név­
jegyzékéből s Zeitler R. társait 
csak abban as esetben illeti meg 
egyenként a virilisjog, ha adójuk 
külön-külön őket az ezen jog 
gyakorlására feljogosítja. A másik 
eset Érdeky József esete, kinek 
virilisjogát. melyet özv. Kusz Jó- 
zsefné ruházott reá, szintén meg­

semmisítette az alispán, a múlt szá­
munkban ismertetett ügyének alap­
ján.

- Megfelebbezett határozat. A 
fizetés rendezésről szóló törvény 
értelmében, mint ismeretes, ná­
lunk is rangosztályokba osztották 
a tisztv selőket. A beosztással 
azonban nemcsak több tisztviselő 
nincs megelégedve, hanem a kép­
viselőtestületnek egyik-másik tagja 
sem. Úgy a tisztviselők, mint a 
képviselők közül többen feleb- 
bezni fognak a tisztviselők osz­
tályozására vonatkozó közgyűlési 
határozat ellen. Ma érkezeit be az 
első felebbezés. Ezt Fekete Sándor 
rendőrségi fogalmazó adta he, ki 
a XI. rangosztályba került, holott 
ő mint első rendörfogalmazó a 
X ik rangosztályba lett volna a 
törvény értelmében beosztandó.

- Halálozás. Részvéttel értesü­
lünk arról, hogy Espersit Kálmán 
31 eves korában hoszas szenvedés 
után elhunyt. Az elhunytban Es­
persit János dr. makói ügyvéd 
öccsét gyászolja. Temetése hétfőn 
lesz a Hajnal-utcai gyászházból.

- Pénztárvizsgálat a fogyasztási 
adóhivatalban. Galambos Ignác dr. 
polgármester m < délelőtt tarlóit a 
fogyasztási adóhivatalban, hol a 
vizsgálat megfelelő rendet talált.

Tánciskola a katholikus körben. 
Felhivatnak mindazok, akik a katoli­
kus körben Bödöné Frinksz Paula 
okleveles tánc- és elemi iskolai 
tanítónő vezetése alatt november 
hó 3-án kezdődő ifjúsági tánctan­
folyamon resztvenni szándékoznak, 
hogy minél hamarabb, de legkésőbb 
október hó 30-ig beiratkozzanak. 
Beiratkozni naponta délután 5-7 
óráig a katolikus körben, hol bő­
vebb felvilágosítással is szívesen 
szolgálnak. Tandíj 8 korona.

— Virilis jog átruházás. < Izvcgv 
Póli Istvánná Makói-árosánál meglö­
vő virilis képviseleti jogának gyakor­
lását Urbán István makói kereskedő- 
ro ruházta át.

— A volt főmérnök hagyatéka. 
Nem Németh Andorról van szó, 
ki csak id iglenesen látta el rövid 
ideig Makó város műszaki teendő­
it, hanem még mindig Kolossy Je­
nőről, ki mint utóbb kiderült rend­
kívüli nagy kárára volt Makóváros 
műszaki ügyeinek. Kolossy Jenő 
ugyanis azzal fejezte be Makón 
főmérnöki működését, hogy a hol 
csak tehette az utcákon mély ár­
kokat ásatott, de a viz levezetésé­
ről sehol nem gondoskodott. így 
aztán ebben az esőkben különösen 
gazdag esztendőben csaknem 
minden utcán vízzel telt árkok vol­
tak láthatók, melyek nem szolgál­
tak egyébre, mint a lakások ned­
vessé tételére. Tegnap, mint megír­
tuk, a Mészáros-utca fakói kérték 
a városi taeácstól a házaikat elön­
téssel fenyegető esővíznek elveze­
tését. Ezt azonban a legtöbb utca

Kedvező föld bérlet! 850 hold hosszabb időre őszi ve- 
tésel hozzá tartozó szénával és 

szalmával együtt eladó.

Értekezhetni lehet

Iritz Miksa
makói lakosai.

Kedvező birtok eladás! 927 hold prima flöd, hozzá­
tartozó értékes erdő,

mezőgazdasági szesz=gyár, 960 hectoliter szeszfőzésre engedélyezve, 
= gazdasági épületekkel úri lakással és vad vadászattal ellátva

Értekezhetni lehet

IRITZ MIKSA
makói lakosai.
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lakói kérelmezhetnék. Mi ezt most 
csak azért tettük szóvá, hogy fel­
hívjuk rá Makóváros ujőnnan meg­
választott főmérnökének figyelmét 
kmek első dolgát kell hogy képez­
ze ezen vinek levezetését.

— Felejthetetlen lesz a tegnapi és 
tegnapelőtt! nap a mi mozink történe­
tében. Oly előadásban volt a mi 
közönségünknek része, amilyenben 
eddig még sohsem volt. Gyönyörű 
és páratlan volt az előadás s a kö­
zönség som hiányzott azokról. Ily 
előadásokat kell mindig rendezni s a 
közönségünk gyakran fogja látoga­
tásával azokat megtisztelni Nem ki­
sebb hatással lesznek a közön­
ségre a mozi vasárnapi előadá­
sai som, mert az igazgatóság a 
közönség állandó és kedvenc szóra­
kozó hülyévé akarja tenni az Urániát. 
A közönség tájékoztatása végett in­
gyen mii sor kapható a pénztárnál 
ás a jegyszedőknél. Minden darab 
magyar felírással van ellátva s igy 
még a legkisebb gyerek is megérti 
azokat.

Koczka cirkuszába menni nem 
jár semmi kockázattal, inkább, nagy 
előny, hogy oly ritkán látható oxob­
it us állatok mutatványa és más lát­
ványosságok s a tiidvónyait kielégí­
tik és a legnemesebb szórakozást 
nyújtják.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelonkestekl Széli Mihály Boros Jli­
liánával Házasságot kötöttek. Juhász 
Lajos Tokai Eszterről Elhaltuk. Sze­
mes Sámuel 14 óvos Kaffai Sándor 
11 éves. Farkas Rozália ösv Horváth 
Istvánná 78 éves korában.

— Csillag drogériába menjen aki 
szebb, jobb, finomabb, egészsége­
sebb, tisztább, kedvesebb sőt szer . .. 
óhajt lenni, mert ott szerezhet be 
mindezekhez megfelelő cikkeket 
csak figyeljen a lapunkban megje­
lenő hiidetményekre.

Visszaküldött
szabályrendelet

A miniszter nem hagyta jóvá 
Makóváros hagymakereskedöi 

szabályrendeletét.

Leiratában főleg kiemeli a minisz- 
er, hogy a hagyma- és zöldség 

kereskedéshez nőm kell iparigazol- 
vány, mert terményét kell, hogy a 
termelő szabadon eladhassa, míg ha 
az iparigazolványhoz van kötve 
gyakran karos lehet a termelőre, kit 
o termékeknél num lehet meghatáro­
zott vonallal elválasztani a tulajdon- 
képeni kereskedőtől.

Végül megjegyzi a miniszter, hogy 
a hagyma- 6s zöldség kereskedést 
minden körülmények között meg­
akarja könnyíteni, ezért a szabály- 
lendülütot ujabb átdolgozás végett 
visszaküldi.

Az előbbi években a Galíciától 
bevándorlóit kaftános emberek, kik 
mihelyt Makóvárosában mogtolopcd- 
tek, nyomban hagyma és zöldség 
kereske dést kezdiok folytatni bevá­
sárlásaiknál tág teret engedtek meg 
nem engedett haszon hajtásának és 
állandóan dolgot adtak a rendőrség 
nők, nemkülönben a bíróságnak is, 
ezért a városi tanács elhatározta, 
hogy a hagyma- és zöldség keres­
kedés folytatásáról szabályrendelet 
alkot. Az 1910-ik évbon a polgár- 
mester sokat tárgyalt o tekintetben 
úgy a termelőkkel, mint a kereske­
dőkkel. E tárgyalások alapján aztán 
a tanács még az 1910. évben meg­
alkotta a hagyma- és zöldség keres­
kedéséről szóló szabályrendeletét, 
melyet jóváhagyás végett fülterjosz- 
tettek a földmivolésiig.yi és keres­
kedelmi miniszterekhez, mivel a 
szabályról)delelnek jóváhagyása két 
miniszter hatáskörébe tartozik.

A felküldött szabályrendelet jó 
ideig hevert a minisztériumokban, 
de ma vissza érkozott a vármegye 
alispán! hivatalához.

A miniszter a terjedelmes szabály­
rendeleten igen sok módosítást ren­
del ol, mert némely pontja a sza­
bályrendeletnek ellenkezik a tür- 
vénynyel.

Gramofon és a
seprési oláh.

Alkudozás a korcsmáros 
fonográfjára.

Azt képzelné az ember, hogy Edi­
son hires találmánya: a fonográf a 
föld egész kerekségén el van ter­
jedve és nincs olyan kis pontja a 
told kerekének, hol no hallottak 
volna már fonográfot. Mi például 
már annyira meguntuk, hogy szinte 
futunk arról a helyről, hol a fonográ­
fot halljuk.

Nem igy van azonban azzal min­
den ember. Tegnap például bevető­
déit egy seprési (Aradmegye) jó­
módú oláh gazdálkodó egyik hely­
beli ismertebb bormérő helyiségbe, 
hol a vendégek szórakoztatására az 
egy szál cigányon kívül egy nagy 
tölosórü gramofon is fel volt állítva 
a sarokban.

Az oláh, ki itt ökröket adott el, 
már a második félliternél volt, mikor 
a sarokban észrevette a nagy 
tölcsért.

— Miféle nagy tölcsér az, mondja 
uram ?

— Az — válaszolt a korcsmáros 
majd mindjárt meghallja és azzal 

a gramofont előbb magyar, majd 
oláh nótákra igazította. Az oláh em­
ber, aki még ilyet sohase hallott, 
majd megnómult a csodálkozástól, 
végre azt kérdezte.

— Nem adná-e el nekem ezt a 
tölcsért uram ?

— El én, mondotta a korcsmáros, 
kinek különben se volt nagy szük­
sége a gramofonra.

Hát mennyiért adja ?
— Száz koronáért, yolt a korcsmá­

ros rövid válasza.
Végre, nagy alkudozás után 80 

koronában egyeztek meg. Az oláh 
ember már benyúlt a belső zsebébe,

hogy kifizeti a 80 koronát, mikor 
ismét a következő kérdést ve­
tette fel:

— Hát ugyan, mondja csak uram, 
a nótákon kívül mennyi bort ad na­
ponta ez a masina ?

— Ez ? Semmit.
- Hát minek van akkor alatta az 

a láda, molyból a bort hordja. Meg 
a nagy tölcsér ? Ha bort nem ad a 
masina, minek rajta a tölcsér ? így 
ón nem veszem meg.

A korcsmáros látta, hogy olyan 
emberrel van dolga, ki még gramo­
font nem látott és aki a tölcsérről 
azt hitte, bogy az bort is ad, azért 
nem is erőltette tovább annak metr- 
vételét. s

III, évfolyam 3.

URÁNIA SZÍNHÁZ 
MAKÓN.

Újdonság! Figyelem!
Felhívom a T. gazdaközönség nagy­
becsű figyelmét saját készitményü
vesszö-utánzatu boronáimra,
teljesen vasból vannak készítve és 
igy a lánczos boronákat talajmü- 
veiésben teljesen felülmúlják. Meg­
tekinthetők műhelyemben Szent- 
János-tér 20. sz. alatt. Saját talál­
mányom, melyre már szabadalmam 
van s ezért kérem a t. gazdaközön­
ség szives érdeklődését és b. párt­
fogását.

Lipták Béla
géplakatos-és gazdasági géprakíár- 

tulajdonos-

Legjoöb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben
fritz Sámuel özv. 4C,

Téglaeladás.
Bátorkodunk a nagyérdemű kö­
zönségnek tudomására adni, hogy 
az aradi útfélen levő telepün­
kön a régi Kristó és Borka-féle 
minőségű kitűnő vastégla a mai 
naptól kezdve kapható.

Erdei és Szilágyi.

Két utolsó 
előadás!!

Folyó hó 27-én vasárnap d. u. 4 és este 8 órakor

nagy előadás. 
Arany szive

1500 m. hosszú — Hatásos dráma.

Női esküdbiróság
Rendkívül kacagtató. 

Ezenkívül itt még nem látod teljesen 
uj műsor,

Minden darab magyar felírással!

KoczkaJarovow
amerikai vad- és szelíd állat

CIRKUSZ
Szombaton 1912. október 
28-án és vasárnap 27-én 
este 8 órakor rendkívüli 
előadás uj műsorral:

KÁRTYÁZÁS
O az oroszlán között. C 

Ne mulassza el senki 
ezen érdekes előadá­
sokat megtekinteni.
Szenzációs fogadások történtek 
KOCKA igazgatóval és több hely­
beli úriemberek között, hogy az 
oroszlán jelenlétében egy asztal­
nál fognak kaláber partit játszani 
és néhány üveg jó bor mellett 
füstölve, kellemes időt eltölteni. 
Egy helybeli bátor kibic kereste­
tik, aki a játszmát figyelemmel 
kiséri. de nem olyan jelentkezzen, 
akineknincs bátorsága, mintateg- 
napelött hirdetett borbély-segéd.

A cirkusz mellett látható a világ 
hirü muzeum és panoptikum, 
valamint a repülő körhinta.

A nagyérdemű közönség 
pártfogását kéri

Koczka Jarovow
igazgató.

ÉRTFSITFM a tisztelt KERESKEDÖ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRÖ urakat, hogy -™1
I 1 mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szesz- IfitZ Sámuel

mentes pálin­
kák, valamint

ÖZV.
rumok és tea-rumok liquörók SSJftt cé9nél M a k ú.

"’W

v
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Petrezselemmagot
csakis idei teljesen csira- 
képeset a legmagasabb áron 
vesz.

Mandl Zsigmond, Makó.

MAKÓI FÜGGETLEN ÜJSÄG 1912. Október. 27.

Mangolicza süldők.
tiszta mezőhegyes! faj, 6 drb. 
9 és 40 drb. 6 hónapos Gacsibai 
tanyámon eladó.

Mandl Zsignod.

A hölgyközönség figyelmébe!
őszi és téli divat újdonságok, női és leány
felöltök, bársony és plüss kabátok, szőrmével
bélelt rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm 
különlegességek, elegáns utca [és fogadó pon­
gyolák, nő[ aljak, blúzok, alsók, szőrme boák 
és muffok, leány ruhák^női és gyermek le- 

M A K Ó. hérnemüek FŐTÉR.

Király Lajos áruházában
legjutányosabban szerezhetők be.

Nyilvános köszönet.
Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák, cs.és kir. 
udv.szállitó. Neunkirchen,Alsóasztria feitalájója

WILHELM-FÉLE TEÁNAK.
Hogy én a nyilvánosság elé lépek, teszem ezt azért 
mert kötelességemnek tartom Wilhelm Ferencz 
gyógyszerész urnák Neunkirchenben, hálás köszö- 
netemet nyilvánítani azon szolgálatáért, melylyel a 

Wilhelm-féle tea az én

fájdalmas reumatikus szenvedéseimet
megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rettenetes 
betegségbe estek, ajánlom a tea használatát. 4 heti 
használat után nemcsak teljesen megszűnt a fájda­
lom, hanem dacára annak, hogy már 6 hét óta nem 
iszom a teát, az egész testalkatrészem megjavult. 
En meg vagyok győződve, hogy mindenki, aki ha­
sonló betegségben szenved, ezen tea használata ál­
tal a feltalálót, Wilhelm Ferenc urat, úgy mint én 

áldani fogja.
Kiváló tisztelettel

Butschin-Streifeid grófnő
, főhadnagy neje.

Ara csomagonkint 2 K. 6 csomag 10 K.
Hol gyógszertárban s drogériában nincs, direkt 

küldés!

BBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBe
A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, ha S 
állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi
Iripál—fnnkrpmpt A száínak és fogaknak kellemet- B luedl luyiuemei. lenségeit és számtalan betegségeit B 

megszünteti a KUDAR-féle gg

aníisepíikus és aromatikus fog- és szájvíz. ®
A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér- H 

hetjük, ha az Ideál-kézfinomitót használjuk 1 B
Az arcon^ levő pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk, ha ok- fl 

szerű kezelés mellett az Ideál-arc kenőcsöt használjuk ! gB 
Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér- ^

hetjük el, ha gj

Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, B 
Ideál-poudert, Ideál-szappant |

használunk. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd- iü
jegygyei vannak 1/510AD I fi InC újvárosi gyógyszertárá- Ü3 

ellátva és rxUUHíx LHJUv ban szerezhetők be. ®|és
Telefon-szám : 68.

Óvás!
Nem felel meg a valóságnak 
Kucses Károly czég azon köz­
leménye mintha a Sack Rudolf 
féle tüköraczél ekék csak ő 
nála kaphatók, mert ezeket 
gyári árban belehet szerezni 
ülück Samu gépraktárában.

Kiadó lakás. Eladó ház.
Az Eőtvős-utcában Böhm Izsó-féle 
ház november 1 -éré kiadó. Igen 
szép urilakás, van benne három 
szoba, konyha, éléskamra, pince, 
külön udvar és kert: Értekezketni 
a nap bármely szakában Böhm Izsó­
nál Eőtvős-utca.

Eladó korcsma.
Az Aradi-utcán és 2223. sz. a. ház 
és az uj-vásártér és téglagyárak 
mellett 21 év óta fennálló jóforgalmu

korcsmahelyiség
több melléképülettel és teljes beren­
dezéssel szabad kézből eladó. Érte­
kezhetni lehet a fenti szám alatt az 
örökösökkel.

Eladó gyümölcsös
a tiics kosi szöllökben fél napos 
vagyis 254 négyszögöl fekete 
föld, termo gyümölcs fákkal és 
az 0- Kortyogdban jó minőségű 
homoktalaj termő gyümölcsfák­
kal közvetlen a csöszház mellet 
200 négyszögölnyi terület más 
vállalat miatt sürgősen eladó. 
Értekezni lehet: Szirbik István 
tulajdonossal Aradi-utca 7. sz. 

alatt.

Kiadó lakás.
Tulipán-ulce 4. ujszámu ház, mely­
ben van két utcai szoba, konyha, 

spájz, november 1-re kiadó. 
Értekezhetni lehet ugyanott.

,,Styria=Uni versal“ 
Kötőgépek

.«y megmunkálnak 
finom és vastag- 

szálú pamutot 
ugyanazon gépen. 

Árjegyzék ingyen. - Részletre is-

Képviselők kerestetnek.

IBS©

Az

I „OLLA“
több mint 

2000 orvos ál­
tal legmegbíz­
hatóbbnak van 

ajánlva.
Olla lerakatok 
az Olla plaká­
tok állal kivan­
nak tüntatve. 

Ára tucatonként 4, 6, 8. és 10 ko­
rona. Kapható : Breuer Zoltán, 
Sándor Zsigmond és Ember Jó- 

zsef gyógyszertárában.

OLLPF
bebizonyitoM*^ , 

le£j°bb hygienikXis

,GUMMI -
1 különlegesség 
'Teljes jótállás. 

Mindenütt kapható.
^ mf.fyzék ingyr"

kvUUA gummi gyári 
WienJI/ 66
Praker- 

IstrasseüZ

Értesítem
a tisztelt gazdaközö'iséget, hogy a 
legújabb rendszerű Record II. mü- 
tragyázóval kombinált vetögópet ifj. 
Csorba István urnái Bogárzoi Nacsa- 
fele tanyáján munkába lesz állítva 
és ezen gépet napi-b ;r melleit ki is 

lehet bérelni.
Tisztelettel

_______Glück Samu.
Egy rövid 7nnnnr~ keveset 
modern £UHyUI d használt 
állapotban jutányos áron eladó 
Weisz Armin főkántor.

Lapunk kiadóhivatala
megbízható, ügyes és szor­
galmas kezelő tisztviselőt 
keres, aki nő is lehet. — 
Jelentkezhetni lehet Dr. Kiss 

Pál tulajdonosnál.

Értesítés!

Tisztelettel értesítem a t 
ga zdaküzönseget, hogy

saját házamba, Szent Já- 
nos-tér 20. szám alá he­
lyeztem át, — Tisztelettel:

Lipták Béla
gépszerelő- és lakatosmester.

Eladó, vagy kiadó ház!
Gróf Vay-utca 23. uj szám alatti 
házam szabad kézből eladó, vagy 
november 1-re kiadó. Szabó György.

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wagner a
Hangszer-Király
országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában

Buiwsl. Józsel-hürul 15. sz.
Egy 3 váltós, Orgonái hangú 
harmonika 10 korona. Két- 
sorc s bécsi forma. Harmo­
nika 20 kor.-tól feljebb. 

[Fényképes árjegyzék ingyen

T^es jdtSSás 
mipdea deb-érf 

#LLA-gwumil/4
>t6b
fattaatl

iwr :

2:oq
pótol

Nyomatott a „Makói buggetion Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében
zVlakón.

I
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ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém a t. gazdakőzőnség b. tudomására hozni, hogy
= gazdasági gépraktáramat
a legújabb gazdasági gépekkel kibővittettem. Az őszi szántáshoz 
1 teljes waggonrakomány hirneves Bächer-fele tüköracél kormány­
nyal ellátott - mindenféle nagyságban - ekét szereztem be, 
ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves földben 
is nem ragadnak és igen csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron 
tartok mindennemfi fogas és láncos boronákat, 6-8 és több vasú 
428 kultivátorokat, tárcsás boronákat,

szecskavág, répavágó, kukorica morzsolókat, 
és elsőrendű Ringeisen-féle tizedes mérlegeket.
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek a világhírű
Melichár-féle Unikum-Drill sorvetö Imperátor műtrágya 
===== és magvető gépeket, ,
melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáznak, utolérhetetlen 
tökéletességüknél fogva ez ideig páratlanul állanak e téren és már 
is nagy kereslet- 11jrjrincrán ! Raktáron tartom az eddig még 
nek örvendenek. UJUUI lody . nem ismert és kitünően bevált

Johnston-féle kukoricaszár aratógépet.
Ennek előnyős és könnyű munkaképességét, valamint kezelését 
raktáramban bemutatom. Végül mindenféle gépek azonnali javítását 
— a legszolidabb áron elvállalom és jótállás mellett teljesítem -
LEGÚJABB! Léghűtéses (vizhütésnélküli) MOTOR,

egyszerű, veszélynélküli, bárki által könnyen kezelhető.
A t. gazdaközönség becses 
pártfogását kérve továbbra 

is — tiszteletei :

Lipták Béla
mezőgazdasági gégraktára és ja­
vító műhelye Makó, Szt. János-tér 

20. sz.

Újdonság! Csodaréztrombita!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, József-körut.

Fényképes hangszerárjegyzék ingyen. - Óvás! Figyelem a pontos címre és házszámra.

tó

Saját szerkezetű láncoskutak készítése felelősséggel 1

Gépek javítását, átalakítását a legmodernebb 
szerszámok segélyével a legpontosabban és 
legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mel- 

lett eszközöl:
Gulácsi János Makó,
Q Q Dessewffy-tér 31. szám. (Ludpiac.) C © 
Telefonszám 50. Telefonszám 50.
347. Autogén heggesztés és vágás!

111, évfolyam 5.
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1 Megérkezett!
$2 500 drb. lendamaszt abrosz, ára 
jg| 200 drb. lendamaszt milyö, ára 
m Férfi ingek, fehér és színes 
m Gallérok darabja 
™ Arcfátyol métere 
h Hímzések métere 
B Női keztyük párja 
Hl Valódi francia selyem batiszt 
w Angol mosó zefirek 
™ Remek női ruhaszövetek 

Féifi ruhaszövetek

3, 6, 8, 10 korona.
90 fillér. 

1'50, 2, 3 korona.
20 fillér. 
20 „

15, 20, 30 „
30 „

50, 70, 80 „
70, 80, 90 „

60 fillértől 5 koronáig. 
3 koronától 6 koronáig.

500 tucat vászonzsebkendő, melynek ára 5 korona volt, tucatja 
2'30 korona. — Valamint a még itt felnem sorolt különböző 

cikkek rendkívüli olcsó árban.
ALKALMI ÁRUHÁZ Kossuth-szoborral szemben.

Meglepő újdonság! -**
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona

__ _____ Wágner a „Hangszer-király“
országszerte^ elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József- 
körut 15.z Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos címre.

hjnerufliiatj'jerliírafy StUd^aj

Újdonság! Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst- 
fémcsengövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak 
10 ko- ■" "" --- -
róna

Vij i v ix lx d 1) III üd vö dJdiIUtmlXdl egyuil LbdA

Wágner Hangszer-Király
országszc te elismert elsőrendű 
zában, Budapest, József-körut 
Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

hangszeráruhá- 
15. szám alatt

ZSIGMOND
►Isteni gondviselés« gyógyszertára 

MAKÓN, Szegedi-utca.
„Sándor-féle Ibolya-cróm.“ Főlülmulhatatlan szer az arc és kéz 
ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően szép­
pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolít 
az arcról mindennemű pattanást, bőratkát, azeplőt, májfoltot és 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ára: 1 kor. 
„Sándor-féle Ibelya-szappan.“ Teljesen lugmentes, semminemű 
maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az Ibolya-crém 

hatását tetemesen elősegíti. Ára: 70 fill.
„Sándor-féle Ibolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb 

ápoló szer. Ára: 1 kor.
„Sándor-féle Ibolya-mosdó viz.“ Ára : 1 kor. 

„Sándor-féle szájvíz.“ Meggátolja a fogak lazulását és fogkő 
képződést, üditőleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- 
vas fogak által okozott szájszagot. Ára : kis üveg 80 fill., na­

gyobb üveg 1 kor. 40 fill.
„Sándor-féle hajszesz.“ Kitűnő összetételénél fogva megszünteti 
a korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajai mindenféle be­
tegségtől és a hajgyőkereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.
Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön­
legességeket, különböző gyógy borokat, az összes 
kötszereket, betegápolás! cikkeket. Francia illatszerek 

és az összes drogéria cikkek kaphatók.
„Cimexin“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill., 

hozzávaló fecskendő 40 fill.

'ísssaWIpSb*-
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LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLÁNOK

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

T !$&*}

legdivatosabb posztó és plüss ]
kabátok, mindenfajta !

szőrme boák és muffok
a legegyszerűbbtől a legfi- J

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltők

Blúzok, aljak pongyolák és kosziiiniök
nemkülönben női fehérnemüek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában M a k ón, F ő t é r, 

Otthon kávéház mellett.

£V Előnyös feltételek mellett.

A LEGÚJABB elegáns öltönyök, felöltök, téli­
kabátok, egyedül a verseny jj 
műteremben készülnek j

angol és francia divat szerint j 
külföldi és honi szövetekből.

Utolérhetetlen olcsó árakról győződjék meg egy oróba- i 
rendeléssel. j

Gera Mihály !
Megyeház-utca 8. szám. férfi-szabó.

»ír Ruhatárak rendbentaríása.

CSILLAG 0
tmm

*> |2|
Ifi

gyógyáru üzlet MAKÓ. Kasznár-lak.

Raktára:
X, -

Kötszerek és sebészeti eszközöknek. — Frau- 
cia illatszerek eredeti üvegekben és kimérve.
Háztartási cikkek. Szájvizek. Hajápolási és baj- 
festő szerek. Fogápoló szerek. Gumini külön­
legességek. Csillag-crém 1 korona, szappan 70 
íillei, |)ouder 1 korona. — Szappanok. Honde­
rek. Thea. Összes pipere szerek. Fésű, kefe. 

nagy választékban.
Valódi Kölni-víz főraktára.

Friss miisl kapható
Iritz Samuel özu. cégnél, Makón.

1912. Október 27.
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Ez a itt
99 művész. #
Szájharmonika dobbal.

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- 
w lókat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrrel 
© ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és 

e«y mesés ajándékkal együtt'csak 4 korona

I o Wáner
© országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában 
0 Budapest, József körút 15. Fényképes árjegyzék in-’
0 gyen. - óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra

a „Hangszer Király“ o

Á
SS
M krém és az arcrói kiütést> szepiőt

«,an^P8 és máifoltot a legbiztosab- 
..öJÜULb ban elmulaszt. 1 tégely 1

i i ubsrózsa=hajkenőcs a Gitís bajusz növését
... —— legjobban elősegíti I

korona

1 tégely 1 korona, 
oooo

▼
A
¥- lubarózsa-hölgypor, 1 korona. - Tu ba­

ff 0 0 0 0 0 rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o M 
->$ y Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - gg 
f Saloíor> kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill A 
H TMin^',nemÜ Wógys^rek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár! J

I T Kochilliil jjf»és*
ino anyag, egyszeri permetezés- Z 

gf se! a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
A garúzaaíkodó rovarokat és éiősdieket tökéletesen elpusztítja ! ^ 
f Teljesen ARI ALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi „Y 
A szervezetre 1 — Egy adag 400 négyszögöl területű szöllő be

permetezésére elegendő.
Kapható Makón ós vidékén egyedül ■

JEN El SZÉKELY LAJOS
£3 ogyszerész »Szent lstván«-téri gyógyszertárában

M A KŐ N. (a róm. kath. templom mellett.)
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

Telefon-szám: 127 Telefon-szám : 127

¥
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@ Hidász-tanulók
felvétetnek lapunk nyomdjában.

Nem szabad, dehogy szabad...
stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen j á t s z a 

, ■- - -*«. A az eredeti „Eufon“ tölcsérnélküli be-
W szelőgép, mely legújabb dupla kottával 

csak 40 korona

WAGNER,.Hangszer-király"
nál BUDAPEST, József-körut 15-1.jPdPEF _____ _ _ _ _ _ _ _

Äiffex Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 
^ ________ árjegyzék ingyen.

Q
Legújabb! Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol-
^°.2Va> rcn,ck hangú, domború hegedűt tokkal, 16 

Aa (ÍI felszereléssel és mesés ajándékkal envüti nsakmw

líö

dib. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 
12 koronáért

Wágner a .Hangszer-Király"
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá­
ban, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegy­

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.


